

# 皇马与利物浦29日凌晨争夺欧冠冠军 狭路相逢,谁能登上巅峰

记者 尹成君

## 稳步向前的皇马最可怕

对于参加欧冠联赛的球队来说,没有比遇上稳定无比的皇马更可怕的事情了。欧冠创办至今,皇马已经拿到了13次冠军,并且在2016年到2018年获得了欧冠改制以来的三连冠,这样的两大纪录没有哪支球队可以匹敌,而皇马之所以如此神勇,与他们在欧冠上稳定无比的决赛表现息息相关。

本赛季开始之初,没有谁看好皇马。因为2018年C罗出走之后,“银河战舰”迎来了很长时间的瓶颈期,不仅成绩下滑得厉害,连队内和谐的环境都荡然无存,主帅换了一任又一任,却再也与欧冠冠军无缘。但是安切洛蒂的到来改变了这一切,他带领自己的弟子在本赛季欧冠中一路开挂,三轮淘汰赛全部逆转取胜,状态一场比一场好,昔日那支稳定无比的皇马又被安切洛蒂找回来了。

强大的阵容和高涨的士气,也是本赛季皇马稳定的保证。其实,安切洛蒂的到来没有让老化的皇马阵容发生翻天覆地的改变,但也正是这套阵容敲击出了四年来皇马最强劲的节奏。本泽马和莫德里奇老而弥坚,成为球队获胜的中流砥柱,罗德里戈、维尼修斯等新生代也表现得越来越出色,完全有能力挑起大梁。也正是这支球队,在面对与曼城比赛的绝对逆境时,以稳定的心态和高昂的士气,一举在几分钟内扭

转了乾坤。

这样的球队才是最可怕的,四年磨一剑,皇马厚积薄发,稳步向前,再次冲向欧洲足坛的最高峰。

## 利物浦希望复制奇迹

利物浦同样也是以逆转而闻名世界足坛的球队。在欧冠历史上,利物浦的夺冠次数远远不如皇马,一共只有六次,但是他们的每一次夺冠都让球迷刻骨铭心、荡气回肠。

尤其是2005年的“伊斯坦布尔之夜”,他们在上半场0:3落后AC米兰的不利局面下,下半场只用六分钟就与对手重新回到同一起跑线上,并且通过点球大战成为当之无愧的冠军。全世界最经典的逆转取胜,莫过于这场比赛,利物浦也被称为逆转之王。

那一次夺冠后,利物浦立刻沉沦下去,联赛和欧冠双双不如意,直到克洛普的到来,球队才有了质的飞跃。

现在的利物浦,早已不是在关键时刻频繁掉链子的那支球队,队中球员在克洛普的影响下,早已具有了铁血意志,经得起任何的考验。四年前的欧冠决赛,也正是利物浦对阵皇马。在那一场比赛中,略显稚嫩的利物浦显然不是老辣的皇马的对手,在巅峰对决中惨痛地败下阵来,更是留下了守门员完全失态的笑柄。但是仅仅过了一年,利物浦便迅速成熟起来,一举拿到了欧冠冠军。至此,克洛普的球队便脱胎换骨,向建立一个新的

足球王朝而进发。

如果这一次他们能再次复制奇迹而夺冠,无疑又为自己的辉煌王朝添加了一块基石。

## 防守与进攻哪个更艺术

毋庸置疑,进入决赛的两支球队在硬碰硬时都会以小心谨慎为上。而皇马更是以防守见长,利物浦则在进攻上更胜一筹。两支豪门绝对会将防守与进攻演绎得更加艺术。

安切洛蒂的战术无疑是意大利经典防守体系为中心的,因此在决赛赛场上,皇马肯定是以防守反击为基础,利用两翼的速度和箭头本泽马的冲击力来打开局面。在这种情况下,双方要想快速进球都是不大现实的,只有稳扎稳打,才能抓住对方的失误来获得领先。

相比之下,利物浦的进攻性会更强一些,毕竟他们的“三叉戟”更具有威力。尤其是萨拉赫,四年来磨砺让他更加成熟,在锋线上也更具威胁。因此在决赛中,克洛普可能会比安切洛蒂更富激情一些,利物浦也会打得更加开放,以此来获得一个良好的开局。

不管谁更倾向于防守,谁更倾向于进攻,我们相信两支球队一定会为球迷奉献一场精彩的比赛,就让我们一起期待吧。



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:季禹 组版:侯波



有了以萨拉赫为代表的锋线球员,利物浦在进攻端上更具威胁。 新华社发

“讲文明 树新风”公益广告  
新时代美德健康生活方式

齐鲁晚报 齐鲁壹点 QLID.COM



## 低碳生活 绿建未来